
CONSELHO MUNICIPAL DA TERCEIRA IDADE.
“ COMUTI ”
FRANCA-SP.

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL
DA TERCEIRA IDADE – COMUTI,  EM 05 DE FEVEREIRO DE
2016.
Aos cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e dezesseis, no auditório da
Secretaria de Ação Social, situada a Av. Champagnat nº 1750 – Centro –
Franca – SP, reuniram-se os membros do Conselho Municipal da Terceira
Idade  -  COMUTI,  para  a  reunião  ordinária  do  mês  de  janeiro/2016.  A
abertura  da  reunião  foi  feita  pela  vice-presidente  em  exercício  Ligia
Andrian  Leal,  apresentando  as  justificativas  de  ausências:  Presidente
Lucélia (férias) e os Conselheiros: Débora Maria, Alba (trabalho), Bruna,
Claudia (trabalho) e Luiz (cirurgia).  Na sequência,  Mariângela,  solicitou
que a segunda secretária Maria de Lourdes fizesse a leitura da ata da última
reunião ordinária que foi aprovada com algumas ressalvas durante a leitura
da mesma.  Em seguida, foi verificado quórum e apresentando a pauta para
aprovação. Na sequência, Ligia solicitou que todos se apresentassem: Ligia
(Assistente Social da FEJI e Conselheira Titular do Comuti representando
as  ILPI(s)  e  Vice  Presidente  em exercício)  Daniela  (Orientadora  Social
SCFV  FEJI),  Lourdes  (Coordenadora  CCI  FEJI),Richeli(Orientadora
Social SCFV FEJI e Conselheira suplente), Rafael (Facilitador de Oficinas
SCFV  FEJI),  Maria  Paula  (Conselheira),  Roberta  (Coordenadora  do
CREAS e Conselheira), Débora (Farmacêutica da Secretaria da Saúde  e
Conselheira  Titular),  Marco  Antônio  (representante  do  Sindicato  dos
Bancários  e  Conselheiro),Victalina  (Pastoral  da  pessoa  Idosa),   Ida
(representante  da  UNATI  e  Conselheira),  Cintia  (estudante  de  direito  e
estagiária  da  SEDAS),  Mariângela  (Assistente  Social  da  SEDAS  e
Assessora  Técnica  do  Conselho  da  Terceira  Idade,  da  Pessoa  com
Deficiência,   Comunidade  Negra  e  Cidade  Amiga  do  Idoso).  A  vice-
presidente  deu  sequência  com  o  primeiro  assunto  da  pauta  que  é  a
Deliberação   da  Reunião  Extraordinária  para  discutir  alguns  assuntos
específicos  como   a  solicitação  da  Inscrição  do  Hospital  Allan  Kardec
nesse Conselho e relacionado a visita de alguns conselheiros na Clínica
Vitativa, com apresentação do parecer da Comissão e que não pode ser
discutido  em reunião  aberta  com sugestões  para  acontecer  logo  após  a
reunião de hoje que seria das 10:00 às 11:00 horas ou após quinze dias que
seria no dia 19/02, sendo que o colegiado escolheu a primeira sugestão. Na
sequência  o  próximo  assunto  da  pauta  foi  a  Prestação  de  Contas  das
ações/eventos realizados em 2015, um total de 13 reuniões,  apresentado
pela  Mariângela  (Relatório  anexo  à  Ata)  e  que  será  enviado  aos
Conselheiros por e-mail,  destacando o trabalho do Conselho, Mariângela
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comentou  que  foram  identificados  pelas  Conselheiras:  Lucélia,  Sônia
Regina, Victalina e Richeli, através das Leituras das Atas, as pendências e
que serão metas para 2016, sendo que a comissão vai trabalhar e priorizar
essas pendências.  O próximo assunto foi a Devolutiva do Grupo Carrefour
sobre a repintura das vagas especiais,  Marco Antônio comentou sobre a
falta de caixa especial para idosos em um dos estabelecimentos da Rede
Carrefour (Atacadão), apresentando sua indignação no tratamento recebido
pelo funcionário do estabelecimento que não se importou em resolver a
situação, reclamando na Ouvidoria e solicitando aos demais Conselheiros
para  também tomarem providências  quando  se  depararem com situação
semelhante.  Quanto a devolutiva do Grupo Carrefour informaram que já
tinham projeto aprovado para revitalização do estacionamento destacando
as vagas para idosos e pessoas com deficiência e que já estava programada
para  este  mês  as  remarcações  de  todas  as  vagas.  Na  sequência  foi
apresentado o ofício das SEDAS, solicitando indicação para a Comissão
Municipal  do Programa “Cidade Amiga do Idoso”, Ligia comentou que  a
Victalina já fazia parte desse grupo e que a Lucélia demonstrou interesse,
Mariângela ressaltou que  anteriormente a Jacqueline, como Presidente do
Comuti e a Victalina faziam parte e como a Jaqueline não está mais,  não
justifica  sua  permanência,  comentou  que  ela  e  a  Débora  já  participam.
Ligia pergunta se todos concordam com a permanência da Victalina mesmo
não  participando  formalmente  do  colegiado  e  abriu  oportunidade  para
quem  tivesse  interesse,  Richeli  indagou  qual  era  a  participação  do
Conselheiro do Comuti nessa comissão, Mariângela e Débora explicaram e
Ligia perguntou se a Richeli gostaria de participar , sendo que a mesma
decidiu que não, alegando ser complexo e que  demanda  muito tempo,
sendo  assim  o  Colegiado  concordou  com  a  permanência  da  Victalina.
Ligia retomou a pauta com o próximo assunto que é o Convite da Palestra
Feapaes,  no  dia  18,  sobre  Reabilitação  da  Pessoa  com  Deficiência
Intelectual,  sendo  que  foram disponilizadas  duas  vagas  gratuitas  para  o
Comuti,  os  interessados  são:  Richeli,  Lucélia  e  Roberta,   usando como
critério  quem trabalha com pessoa com deficiência, ficando decidido então
pela  Lucélia  e  Roberta  que  trabalham  com  o  público  mencionado,
Mariângela  verificará  a  possibilidade  de  vagas,  ficando  a  Richeli  como
suplente.  O  próximo  assunto  da  pauta  foi  a  retomada  do  trabalho  das
comissões em andamento ou que ainda não iniciaram, com agendamentos
para  as  referidas  reuniões,  sendo:  Comissão  de  Novos  serviços  para
15/03/2016  às  8:00  horas,  Comissão  de  Orçamento/Gerenciamento  do
Fundo para 01/04/2016 às 8:00 horas ,    Ligia mencionou a Comissão de
Cadastro e Inscrição, Mariângela explicou a importância da mesma dizendo
que assim que chegar a resolução encaminhada pelo jurídico para inscrever
as Entidades e  edital para repassar os recursos  a comissão precisa estar
com as Entidades que não estavam inscritas no Conselho regularizadas para
poderem  pleitear  alguns  recursos.  Ida  perguntou  se  vai  ocorrer  o
recadastramento no Comuti , Mariângela respondeu que era para ter, porém

46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90



a Comissão ainda não conseguiu trabalhar no ano passado, a Comissão de
Cadastro não foi agendada visto que somente um membro estava presente,
a  próxima é  Comissão  Legislativa,  que  trabalha  a  mudança  da  Lei,  foi
agendada  para  15/04/2016  às  8:00  horas  ,  Ligia  mencionou  o  próximo
assunto  que  é  sobre  o  Quadro  de  Entidades  que  integram  a  Rede
Socioassistencial  através  do  chamamento  do  ano  passado,  destacando
apenas  o serviço da pessoa  idosa,   Mariângela  apresentou o Quadro de
Entidades (anexo) fazendo a leitura dos novos serviços a serem executados,
quantos  coletivos  com  números  de  atendimentos  e  quais  Entidades
assumiram  os  mesmos  ,  Ida  comentou  que  compareceu  na  reunião  de
chamamento  e  se  retirou  por  perceber  sua  presença  dispensável  e
Mariângela  esclareceu  que  o   papel  do  Comuti   seria  somente  para
acompanhar  a  transparência  do  processo  e  se  a  comissão  responsável
estavam  analisando  todos  critérios  exigidos  de  acordo  com  o  edital,
Mariângela relatou que recebeu também o resultado  do chamamento  do
FUSSOL que foi acompanhado pela Conselheira  Irene, fazendo a leitura
das regiões contempladas, o número de idosos que serão atendidos e quais
Entidades assumiram os serviços (Quadro Anexo), Ligia mencionou que o
próximo assunto é o Inicio ou retomada do Trabalho das  Comissões, sendo
as  demais:  Comissão  de  Acompanhamento  de  Denúncias,  Comissão  de
Visibilidade/Audiência  Pública,  Comissão  do Projeto  de  Valorização do
Idoso,  Comissão  da  Semana  do  Idoso  de  2016  e  Comissão  de
Capacitação/Formação, Mariângela sugeriu agendar essas datas no segundo
semestre, e os Conselheiros focar nas Comissões que já foram agendadas e
caso alguma finalize antes do previsto poderão antecipar alguma antes do
segundo semestre, visto o volume de trabalho de cada comissão, e algumas
vão demandar mais de uma reunião, todos concordaram, Richeli destacou
que a  Comissão  da  Semana  do Idoso precisa   iniciar  os  trabalhos  com
tempo hábil para a realização dos eventos, Mariângela comentou que assim
que as primeiras comissões forem finalizando, poderão iniciar  com essa
Comissão, ficando por conta dos Conselheiros priorizar. Mariângela iniciou
agenda de informes falando sobre a Agenda de Reuniões do COMUTI para
2016,  já  foram enviados  aos  Conselheiros  e   informando  que  procurou
conciliar com datas feriados e pontos facultativos, evitando assim falta de
quórum e em função da Conferência de Direitos Humanos a reunião de
Janeiro aconteceu em Fevereiro e Ligia lembrou que ainda haverá outra
reunião  neste  mesmo  mês,  Mariângela  se  prontificou   encaminhar  as
agendas dos demais Conselhos caso alguém tenha interesse em participar e
informou que houve uma sugestão do Ministério Público para a Prefeitura
retomar os Conselhos que estão inativos e dentro dessa Secretaria, solicitou
que Mariângela (Comunidade Negra), Maria Amélia (Comissão Feminina)
e  a  Juliana  (Juventude),  e  os  Direitos  Humanos  nunca  foi  criado  e  no
momento  está  aguardando  alguém  para  assumir,  sendo  que  o  foco  no
momento serão os três mencionados acima, o segundo informe é Cartilha
Franca – Cidade Amiga do Idoso, Mariângela comentou sobre o conteúdo
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da  cartilha,  distribuindo  aos  presentes,  o  terceiro  informe  foi  sobre   a
Cartilha São Paulo Amigo do Idosos  e  Mariângela  também comentou
sobre o conteúdo da mesma e mencionou que tem uma grande quantidade
para distribuir, se prontificando a encaminhar aos serviços que trabalham
com idosos,  inclusive  ILPI(s);  Ofício  ao CMAS sobre o  Certificado de
Inscrição que o CEBAS solicita o número do COMUTI  as Entidades, ficou
decidido  que  será  formalizado  ofício  junto  ao  CMAS  para  regularizar,
Ligia comentou sobre a importância do CEBAS para as Entidades, trazendo
vários benefícios e que é muito importante  divulgar nome do COMUTI
nesse  documento  trazendo  mais  visibilidade  a  esse  Conselho;  Ofício
UNESP, solicitando a substituição de representantes que estão ausentes e
até  o  momento  não recebeu resposta  e  Mariângela  informou  que o  Dr.
Paulo Borges encaminhou ofício ao Prefeito (Secretaria de Ação Social)
solicitando essa substituição, visto que através de levantamento o mesmo
verificou que essas pessoas não compareceram nas reuniões durante o ano;
Conferência de Direitos Humanos, estiveram presentes representando Alba,
Richeli  e  Lucélia,  Mariângela  explicou que é  um evento  realizado pela
Secretaria do Estado, sendo que o Município pode sediar e não realizar,
porém conforme contato com a DRADS o mesmos não estavam cientes
dessa Conferência,  a Secretaria  ofereceu a  logística  e lanche e por esse
motivo  conforme  informações  da   Richeli   não  foi  muito  organizado,
Mariângela informou que apesar de tudo quinze propostas foram elencadas,
cinco  por  eixo  e  uma  moção,  Mariângela  ofereceu  encaminhar  essas
propostas aos Conselheiros; houve ampliação da frota de ônibus adaptados
da Empresa São José,  conforme TAC com Ministérios Público, faltavam
28  ônibus  para  completar  a  frota  sendo  todos  adaptados;  Mariângela
informou  que  recebeu  da  Mirian  um Link  do  Jornal  da  terceira  Idade,
solicitando foto para divulgar  junto com  a matéria sobre a reunião do
COMUTI,  Débora  solicitou  a  todos  que  ajudem  a  compartilhar  no
Facebook  as  postagens  do  COMUTI.  Sem  mais
para  o  momento  a  Sra.vice  presidente  Ligia  Andrian  Leal  deu  por
encerrada  a  reunião  e  eu  Maria  de  Lourdes  Costa  Ferreira  ....  lavrei  a
presente  ata  que  vai  assinada  por
mim................................................................e  pela  Sra.  Vice  presidente
Ligia Andrian Leal...................................................................Franca, 05 de
Fevereiro de 2016. 
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